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Ata da 30º Sessão da Câmara Municipal de Tururu,. ~E; da Sessão 
. . Ordinária da legislatura de 2021/2024, pres1d1da pelo senhor 

Leg1sladt1va P d o Santana de Almeida Filho, Presidente e secretariado 
Verea or, e r . á · o ce Ch 

1 
hor vereador Francisco GI uc10 amas na aves, 1 o 

pe O tás~n ~eali'zada aos 11 (onze) dias do mês de setembro do ano de secre no, , c A M · · \ 
2023 (dois mil e vinte e três), às 9:00 horas, na amara umc1pal de , 
Tururu, situada na rua Neném Ba~roso, nº 18, centro, Turu~u, Ceara. o '~ 
Sr. Presidente Através do livro de pre~e~ça reg_1strou-se 0 

comparecimento dos seguintes vereadores: Antorno Carneiro Andrade, 
Antônio Marcos Sales Menezes, Antônio Alves dos Santos, Damiana 
Edna da Silva Pereira, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, Francimar 
Magalhães Rodrigues, Pedro Santana de Almeida Fil~o, Jefferson Pa_trick 
de Oliveira Campos, Rosevania Machado Lopes. Verificando-se assim o 
número legal de vereadores presentes feito por chamada nominal pelo 
senhor secretário, quando então o senhor presidente, Pedro Santana de 
Almeida Filho, após verificar o quórum legal, declarou aberta a sessão e 
deu início ao expediente, inicialmente foi realizada a leitura da ata da 
sessão Ordinária anterior, colocada em votação no plenário e aprovada 
por unanimidade. Não havendo, matéria no expediente, o senhor 
presidente, após verificar o quórum regimental, declara aberta a Ordem 
do Dia, não havendo matéria para deliberar, o Sr. Presidente declara 
aberta a tribuna. Fazendo uso da palavra, o senhor Presidente falou 
sobre a solicitação desta Casa Legislativa, cobrando as respostas, na 
qual já chegaram algumas respostas, mencionou também, que os 
munícipes poderão fazer suas perguntas relacionadas ao trabalho da 
assistência social. Sobre a falta de médico no bairro da estação, teve 
r~posta que o profissional por lei, estaria de férias e teriam o prazo de 60 
dias previstos pelo ministério da saúde para substituir, mas já estão no 
ag_u~rdo de um novo profissional o qual se classifica no programa mais 
med1cos de nome Dr.Martins, o qual iniciará suas atividades na unidade 
de s~úde do bairro da Estação em breve de acordo com o edital. O Sr. 
P~e~idente falou_ do respeito a secretaria que assumiu em responder o 
oficio, ~endo assim a forma correta de apresentar, respondendo os ofícios 
requ~nd0s ~or esta C~sa Legislativa e pela comunidade, em seguida, 
convida Assistente social Sra. Ana Paula para a tribuna e tirar às dúvidas. 
A :~mhora ~na. Paula, cumprimentou tod~s os presentes e menciona que 
es ao aqui hoJe para fornecer alguma informação a população, em 
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especial para tratar do cadastro único, Bolsa Família, deixando claro que 
o programa é do governo federal, e o que cabe ao município e ao setor, 
mencionou também sobre o assunto da carteirinha do autista, onde 
ocorreu um mal-entendido no qual não foi postado nas redes social, 
avisando que, já estava sendo feito, que também teve uma grande 
demanda de cadastros, com o início no primeiro dia último do mês de 
setembro. Parabenizando todos os senhores vereadores desta casa 
legislativa, pelo trabalho, pela representatividade e iniciativa de procurar 
respostas e atender os munícipes. O Assistente Cláudio, falou sobre o 
cadastro único onde apenas 16% das famílias unipessoais poderão ser 
inclusão no município, e ao atingir essa percentagem não poderão fazer 
o cadastro. Falou também sobre a dúvida, no caso dos demais poderiam 
ser bloqueadas, mencionou que isso não acontecerá caso estejam 
mantendo atualizado nas regras do cadastro único. O Sr. Presidente 
perguntou ao assistente, qual órgão é responsável para fazer o corte do 
beneficiado que não está no programa, o Sr. Cláudio, disse que não são 
responsáveis pelo corte e sim o governo, que a secretaria de assistência 
social, faz o papel de cadastrar as famílias de acordo com as regras, 
sendo assim o governo entendendo que a família tem o perfil para o 
cadastro, ela então receberá o benéfico ou não. A Vereadora Damiana, 
perguntou sobre as pessoas que moram sozinhas, que recebiam bolsa 
família e foram bloqueadas, que fizeram cadastro no CRAS, que estão 
esperando a visita até hoje. A Sra. Fabiana, cumprimentou todos os 
presentes, que veio para ajudar a tirar dúvidas, mencionou sobre as 
demandas das visitas, de forma que o usuário possa procurar a equipe 
do cadastro único, uma vez que ele sinta a necessidade, sobre a 
exclusão, pode acontecer de um membro família ou inclusão, onde haja 
dados novos na família, disse também que uma só pessoa, que uma vez 
que é identificado dentro do sistema, que ficou fora do percentual das 
vagas atingidas, orientou que ele fica no aguardo de liberação de vaga, 
pois quem denomina o bloqueio ou liberação é o governo federal, estão 
só para alimentar o sistema com a informação, fazendo o que é possível 
para atender a população. O Vereador Gláucio, perguntou sobre o tempo 
de espera do usuário que vai se cadastrar, a Sra. Fabiana, mencionou 
que foi feito um cronograma de segunda a quinta-feira, que mais ou 
menos 3 localidades para fazer as visitas, acredita que não passa de um 
mês. O Vereador Pedro Santana, leu a pergunta de um munícipe, o qual 
perguntou, qual a maior dificuldade que assistência social te~ encontrado 
dentro no município de Tururu em relação ao CadUnico e aos 
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--- . Sra Fabiana, respondeu, são as 

Bolsa Família. A · i O e as grandes demandas, 
beneficiários d~ saem desajustad~s do se;erh~ria. Falou das rotas, que 
informações quna perspectiva de aJUste e nas localidades adjacentes, o 
mais estamo~nda-Feira na cemoaba e trans orte e os parabenizou por 
esta~dão tSeePgedro Santana, falou sobre rºgunto!como está em relação aos 
Pres1 en de rotas pe h F b' 'e·ito um cronograma . 't.. c,·a a equipe a sen ora a ,ana, terem,, sa ass1s en ' · d' t transportes para darem es ., tem nenhum problema ou ,mpe ,men os. 
com relação ao tr~nsp_orte, naorimenta todos os presente~, e pe~gu_ntou 
A Vereadora Ros1vania, cumpe fazem faculdade, que so tem dire!to o 
sobre as mães de alunos qu elo governo. A senhora Fab1ana, 
número do Nis, fac~ldade dadaNi~ era feito para qualquer pessoa no 
respondeu, que anteriormente_ o essa renda tem que ser até R$ 660,00 
sentido de renda, ma~ q~e ~~Je Em seguida O sr. Presidente fez outra 
reais, para a confecç~ot o ,s. ai falou que 'seu irmão teve o benefício 
Pergunta de uma ouvm e, na qu d h , 2 A 

d 
. de uma vista que está esperan o a meses. 

bloquea o e precisa d d b T d d 
senhora Fabiana, menciona que priorizam os casos e e 1 1 a es, 
período de bloqueio e cancelamento, fazendo conforme a ordem de 
chegada. Em uma outra pergunta de munícipe, no caso de u'!1a pesso~ 
que recebe o benefício arranjar um emprego, no caso na prefe1t~ra que e 
um contrato, tiram e colocam na hora que quer, mesmo nao tendo 
estabilidade, e o que fazer quando esse beryeficiado que conseguiu um 
emprego, e antes era beneficiado pelo CadUnico, após ser empregado, 
perde seu benefício, o que se pode fazer posteriormente para requerer o 
benefício perdido. A Sra. Fabiana, explicou que a equipe do bolsa família 
orienta que a sistemática é informar a nova renda dele, ele passa a 
participar da regra de permanência que vai de 1 ano e meio há 2 anos, 
~ssa o benefício do ~olsa família nesse período de tempo, que é 
1mporta~te que ele informe sua nova renda, pois não perde 
automaticamente, depende do percentual de sua nova renda para 

d
perm

5
_an~cer na regra de permanência. O Sr. Presidentes fez a pe

1

rgunta 
0 indicado onde pergunt · d • . 

ass. t" . ' . ou quais os ema,s serviços prestados pela 
is enc1a social de Tururu s F b' . um serv· , ª ra. a iana, menciona que assistência é 

iço amplo e exclusivame t b , . Paula, falou sobre os benefí . n e ~o re os benef1c1os, a Sra. Ana 
necessitam e que estejam ~,o~, ºnde la ?~en~er:r,os todas as famílias que 
contam com equipes téc~~:o da P?ll~ica umca do SUS, onde podem 
pedago~os para essa assistênci!' ~Sicolo~os, assistentes sociais e 
populaçao ter conhecimentos de' divulga_ço~s nas redes sociais para a 

seus direitos, dando continuidade, o 
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senhor presidente, fez outra pergunta de mais um munícipe, na qual 
pergunta quando será a visita no centro de Tururu, a senhora Fabiana, 
disse que tem o cronograma está fixado no flanelógrafo, mas, no 
momento não saberia precisar o dia. Em seguida, o Sr. Presidente 
parabenizou todos que compareceram para esclarecer e responder às 
perguntas e dúvidas dos munícipes. Após, facultou a palavra e o uso da 
tribuna aos senhores vereadores. A Vereadora Damiana, saúda todos os 
presentes, agradeceu a presença da equipe do CRÁS, ao Sr. Prefeito por 
sancionar a Lei da carteirinha dos autistas, no qual já começou as 
inscrições, lembrou aos pais que levem seus documentos, agradeceu o 
secretário de infraestrutura pela reforma do boieiro, pela iluminação da 
rua do trilho, e encerrou agradecendo a todos. O Sr. Presidente, 
agradeceu e parabenizou a equipe que veio do Crás, parabenizou a 
secretaria de educação e toda equipe de educação de Tururu, pelo evento 
do desfile cívico do 7 de setembro, agradeceu a todos os pais e alunos 
que participaram, pela dedicação e compromisso, também as crianças 
com necessidades especiais com a ajuda dos profissionais da educação 
e cuidadores, falou também da pouca presença de algumas pessoas, 
falando da insatisfação por parte de alguns. Parabenizou a Sra. Janine, 
pela participação do evento e a sua vitória de Miss plus size G + 2023 do 
Ceará Em seguida falou, que domingo recebeu uma ligação do colega 
Branco, onde tiveram no hospital por conta de acidente e parabenizou a 
equipe médica pelo trabalho que desempenharam mesmo com as 
dificuldades no hospital, mencionando que o carro de apoio do Hospital, 
com o pneu rasgando, somente uma ambulância, solicitou o quanto antes 
melhorias, pois está cada vez mais decadente, parabenizando todos os 
profissionais da área de saúde por darem o seu melhor. Não havendo 
oradores, o presidente comunicou a próxima sessão ordinária, será no dia 
18/09/2023, em seguida agradeceu a todos os presentes e sob a proteção 
de DEUS, declarou encerrada a sessão e autorizou o 1° secretario a fazer 
a lavratura da ata, eu Francisco Gláucio Damasceno Chaves, providencie 
e subscrevi na forma regimentada da Lei. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Tururu/CE, aos 11 dias do mês de setembro do ano de 2023. 
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